

# 当年挨刀擒贼，女英雄绝境待援

## 25年前，她见义勇为中9刀瘫痪 而今，她患重病不愿拖累家人想放弃



住院16天，四次输血后，谢芳每升血液中的血红蛋白由50克上升到75克，但离最低达标值110克仍有较大差距。

7月17日上午10点，长沙市四医院妇产科，谢海华看着医生刚送过来的妻子血常规的结果，愁眉紧锁。前一天下午，谢芳被确诊患有子宫内膜癌前病变，需要马上切除子宫，手术费要近4万元。

谢芳25年前因见义勇为身中9刀导致瘫痪，与伤痛顽强抗争了20多年的她，如今因为体质太差和家庭困难，想放弃治疗。但丈夫谢海华坚决反对，并让她打消这个念头，“25年都过来了，再难也要筹钱帮你做手术。”

“我不想治了，我死了，你的日子会好过些”

谢芳是长沙岳麓区坪塘街道新合村人，原本有个健康的身体。1988年2月7日凌晨2时多，在长沙井湾子君子乐个体饭店打工的她发现窃贼入室，于是紧紧拖住窃贼，结果被窃贼用自制锉刀一顿乱戳，身中9刀。幸亏邻居及时赶到将窃贼制伏。

谢芳勇斗歹徒的义举引起了社会的广泛关注，当年2月，省委宣传部、省公安厅授予她“见义勇为与犯罪分子作斗争先进分子”光荣称号。由于缺钱未得到及时输血和相关康复治疗，谢芳的身体每况愈下，1990年时瘫痪在床，近年来她又患上了肾病、心脏病、骨质疏松和痔疮。

今年7月初，谢芳因健康恶

化再次住院，切除子宫对她来说不仅是个大手术，而且手术费和后续康复治疗费对她贫困的家庭来说，也是个沉重的负担。她生了放弃治疗的念头，“我不想治了，我死了，你的日子会好过些。”

25年来，爱人一直坚守在身边

谢芳1988年2月见义勇为身负重伤时，恋人谢海华刚从部队复员回家务农。面对谢芳日益严重的后遗症，谢海华仍选择了与她结婚。“不能因为她残疾就抛弃。”

25年来，谢海华一直悉心照顾妻子，每天早上6点准时起床做饭，帮妻子穿衣服、洗漱、端屎端尿，一日三餐把饭菜送到床头喂她吃……

虽然谢芳25年来一直被病痛困扰，但她从未后悔自己当年的见义勇为。“感谢老公的照顾，不离不弃，没有嫌弃过我。要不是他，我活不到今天。”

“做手术有风险，但不做绝对没希望。”谢海华劝妻子一定要坚持，“这么多年都熬过来了，这次也能渡过难关。”

谢芳有长沙城镇居民基本医疗保险，但个人仍需承担50%以上的医药费。切除子宫手术所需的近4万元费用，对患病多年的谢芳及其一家，是个沉重的经济负担。谢芳7月初住进长沙市四医院前，谢海华四处奔走借了8000多元钱，到7月16日已经花光了。如今还能借到多少，他也不清楚。

■记者 甄荣 实习生 吴迪

▲7月17日，长沙市四医院，谢芳的丈夫25年如一日，不离不弃照料谢芳。  
实习记者 唐俊 摄

## 寻找英雄

爱心

盼望好心人救助

谢芳的手术费何时能筹到位？后续治疗费还要多少？谢海华不知道。但不论困难多大，他都不会放弃。如果您愿意奉献爱心，帮谢芳渡过难关，请拨打本报记者手机13787280758，本报将及时转达您的爱心。

事件

## 社区民警清晨倒在出警路上

本报7月17日讯 7月16日清晨，邵阳公安局大祥分局红旗派出所民警王克力因连续工作劳累过度，不幸牺牲在出警途中，年仅49岁。王克力2001年转业入警，一直在红旗派出所工作，曾多次受到嘉奖，并被评为“优秀社区民警”。

该所教导员雷海容说：“他本身就有职业病，劳动强度大，他太累了。”

15日晚上 妻子送西瓜到办公室已经工作了一整天的王克力与所里另一名民警一起在派出所值班。当晚7点多，王克力的妻子唐丽萍吃完晚饭，担心丈夫上班辛苦，便从家里带了一些西瓜前往红旗派出所看望王克力。送完西瓜，见王克力警务繁忙，唐丽萍准备离开，王克力一边忙着手里的事，一边对妻子说：“我这里还有很多事，那我就送你走了。”

16日清晨5时 带民警协查命案市公安局双清公安分局刑侦大队3名办案民警来到红旗派出所，请求协助排查当天凌晨发生的一起命案。为尽快协助破案，王克力没有安排一起值班的年轻民警陪同，而是自己带领办案民警前去调查。

16日清晨6时 相关排查任务结束，为了给破案争取时间，王克力对双清分局办案民警说：“这里离所不远，你们办案要紧，别送我了。”

16日清晨6时16分许 宝庆中路市体育局门口，王克力仰面倒在地，市民拨打了110报警。因抢救无效，王克力不幸牺牲。

16日上午 邵阳市副市长、市公安局局长李晚霞亲往慰问因公殉职民警王克力的家属。

■记者 陆益平 陈志强  
通讯员 孙成学 李莉 朱卫华

## 父亲去世，妈妈失业 坚强女孩考上一本

外表文静，内心强大，“95后”女孩颜琳珏从小就是家里的骄傲和希望。读高二时，颜琳珏的爸爸不幸患癌去世，这给她打击很大，但是在妈妈、老师和同学的陪伴鼓励下，今年高考她考出了518分，超出一本线23分，被湖南科技大学录取。

7月11日下午，本报“利群阳光”助学直通车来到了颜琳珏的家里。湘潭市板塘铺湘潭纺织印染厂内，一栋上世纪六十年代修建的两层宿舍，二楼一间不到30平方米的一室一厅，就是颜琳珏的家，墙上贴满了她从小学到高中所获的奖状。

颜琳珏的妈妈患有胰腺炎、糖尿病和肩周炎，在私人小店挣些外快。为了方便照顾妈妈，颜琳珏选择了离家最近的湖南科技大学翻译专业。“我想学翻译是因为我比较内向，希望在与人接触中，让自己更外向、活泼些。”颜琳珏说。

“父母对我的要求其实很简单：只要过得平安、开心、幸福就好。但是我希望自己成为这样一个人：选择了一件事就要做到最好。”“95后”的她明白自己身上的责任。



阳光学子档案

姓名：颜琳珏  
分数：理科518分  
毕业中学：长沙市周南中学  
录取高校：湖南科技大学

！ 爱心互动

微公益邀您参与

三湘华声将开展“利群阳光”微公益活动，将在淘宝开设善款支付通道，方便网友通过支付宝捐款，爱心人士还可通过微博认领“阳光学费”。爱心人士也可致电本报“利群阳光”助学电话0731-84329849。

■记者 贺卫玲 实习生 曾子娟



## 不“买账”假牙，老人越来越青睐种植牙

拨打400-6798-198\0731-82480007 可预约国内顶级口腔种植专家亲诊

“真合不假，好可惜，还不如当初不戴假牙！”日前，雅美口腔联合省内外多家医院共同发起“湖南中老年人口腔健康大调查”。调查发现，很多受访者对自己的假牙并不“买账”。

活动牙，戴在嘴里不“安分”

调查数据显示，在已经佩戴假牙的人群中，35.59%的中老年人对自己的活动假牙或烤瓷牙不满意。医学界把活动假牙称为“慢性拔牙器”。

烤瓷牙，总让“邻居”很受伤

雅美口腔周权主任说，烤瓷牙搭桥需要磨掉相邻两颗好牙作为代价，一旦修复失败进行再次修复，牺牲的就不仅仅是相邻的两颗好牙了，还会依次向两边延展。



种植牙，受皇城中老年人青睐

去年9.20爱牙日，河西赵阿姨到雅美口腔成功种了两颗牙。“你看看，现在分不清哪是种植牙吧？我是想吃啥吃啥。”赵阿姨指着洁白整齐的牙齿向笔者“炫耀”起来。

温馨提示：雅美口腔八周年院庆种植优惠活动正在进行中...

教育动态

## 长郡学子摘得国际物理奥赛金牌

本报7月17日讯 2013年第44届国际物理奥林匹克IphO于14日在丹麦哥本哈根落下帷幕，长郡中学张正兴以世界总分第三的成绩，获得金牌，这是长郡中学第八块国际奥赛金牌，也是湖南今年第一块奥赛金牌。本届IphO共评出金牌41人，代表我国参赛的5位选手一举摘得5金，以

优异的成绩夺得本届国际物理奥林匹克竞赛团体第一的佳绩。

张正兴已被保送北大物理学院。他说，参加奥赛全在于兴趣，高二时，他已经自学大学教材。压力大的时候，他也会去游泳、看推理小说、给同学们表演魔术。

■记者 贺卫玲 实习生 曾子娟